

打造创新发展“点火器”辐射全球“服务器”赋能驱动“加速器”

“7+5+4”！新片区发布创新型产业规划

本报驻临港新片区
记者特别报道

本报讯（驻临港记者祝越）创新型产业是临港新片区未来发展最强劲的发动机。在昨天举行的市政府新闻发布会上，《临港新片区创新型产业规划》正式发布，标志着临港新片区的产业发展和定位有了清晰的蓝图——依托新片区制度创新优势，立足增强全球资源配置功能，构建以“7+5+4”为重点的世界级、开放型、现代化产业体系。

其中，“7”是集聚发展集成电路、人工智能、生物医药、民用航空、智能新能源汽车、高端装备制造、绿色再制造等前沿产业，促进产业基础高级化和产业链现代化，打造创新发展的“点火器”；“5”是重点发展以新型国际贸易、跨境金融服务、现代航运服务、信息服务、专业服务为代表的高能级服务业，提升上海在全球贸易、金融、航运、创新网络中的节点功能和辐射能力，打造辐射全球的“服务器”；“4”是积极拓展经济发展新空间，培育经济发展新动能，探索发展以离岸经济、智能经济、总部经济、蓝色经济为特色的开放创新经济业态，打造赋能驱动的“加速器”。

在市经济信息化委总工程师刘平看来，“临港新片区正充分发挥试验田作用，在更深层次、更广领域，推动更大力度的高水平开放，着力构建具有国际市场竞争力的开放型产业体系。”

按照“整体规划、远近结合”原则，规划聚焦发展临港新片区119.5平方公里先行启动区域，联动布局临港地区386平方公里范围，统筹规划包括奉贤、浦东、闵行部分区域在内的873平方公里全域。未来，新片区先行启动区将率先集聚一批标志性、代表性、功能性的重大项目。而在873平方公里范围内，将以临港环湖核心区为重要链接点，着力建设两港

发展带、沿海发展带，打造新兴产业创新走廊，差异化布局方祥书院、四团海港、奉城青村、金汇等多功能产业组团，形成“两带一廊多组团”产业空间发展格局。

规划围绕特殊经济功能区建设，做实2025、展望2035。到2025年，新片区初步构建前沿产业和现代服务业协同发展的开放型产业体系，建立比较成熟的投资贸易自由化便利化制度体系；到2035年，产业结构优化升级，重点前沿产业竞争力世界领先，现代服务业高度发达，打造全球高端资源要素配置的核心功能，建成具有较强国际市场影响力和竞争力的特殊经济功能区。

第三届中国国际进口博览会 倒计时40天

各项筹备工作“冲刺跑”，创新制度创新服务创新体验相继浮出水面

上海展示一流服务保障迎接“进博时间”

进博会开始接受媒体报名

据新华社上海9月24日电（记者周蕊）第三届中国国际进口博览会将于2020年11月5日至10日在上海举行，媒体注册报名服务平台24日起正式开放，报名截止时间为10月20日。

第三届进博会主要邀请境内媒体记者和在中国大陆境内的驻华外国记者、港澳媒体记者、台湾媒体记者。媒体记者可以通过官网、App以及官方微信公众号进行注册。媒体记者入场采访报道将按照第三届进博会疫情防控工作有关要求执行。

■本报记者 徐晶卉 实习生 陈嘉妮

离第三届中国国际进口博览会开幕还有40天，在特殊之年，办好进博会对于向世界展示中国坚定不移扩大开放的决心、促进全球经济加快复苏具有特殊的重要意义。在“好”字上做文章、在“精”字上下功夫，进博会各项城市服务保障工作目前已进入“冲刺跑”阶段。不少创新制度、创新服务、创新体验相继浮出水面，上海将以最佳状态展示“一流的城市环境”和“一流的服务保障”。

展品入境：推进“无纸化通关”

随着“进博时间”日益临近，不少境外展品已纷纷启程，将要陆续到港办理通关

手续。记者从海关获悉，上海海关已组织主要通关口岸开设进博会“专用通道”“专用窗口”，全天候服务进博会人员及展品进出。

进博服务升级，靠周密的安排，也靠上海“智慧大网”的作用。本届进博会期间，上海海关加强与海关总署监管司与技术部门的沟通，将推进进博会展品“无纸化通关”，线上完成展品的申报审核与通关放行，让数据多跑路、企业少跑路。聚焦“人、物、馆”，海关方面将充分依托大数据平台，实现对展商、展品和展位的精准监管，完善优化移动巡馆App、展商“一键呼叫”及配套“海关巡馆定位二维码”等信息化功能。

近期，海关总署发布第三届进博会海关通关须知，新增税款保证保险担保、展品特殊监管区开展跨境电商等方面的便利措施，方式更灵活、效率更高、成本更低。

交通保障：会期提供车位预约

这几天，虹桥商务区管委会综合处正对进博会周边地区进行第二轮巡查，进一步查漏补缺，销项管理，以迎接八方来客。7月底，虹桥商务区已经进行了第一轮巡查，共发现问题点位1318个，各类缺陷问题1797起。相关部门立即召开问题清单核对专题会议，一张问题清单被分门别类列出，目前清单上70%以上的问题已得到有效解决。

针对展会期间国家会展中心周边停车设施减少的情况，虹桥管委会积极协调，目前已组织18家企业参与保障，落实“工作日5000个、非工作日8000个”停车位需求，在会期提供预约车位功能，并在“上海停车”App和“上海虹桥”微信公众号上同步开通网上预约车位。

虹口区江湾镇街道逸仙小区启动全市首个整小区成片加梯项目

两个月跑出加装电梯两个“加速度”

■本报记者 单颖文

逸仙小区跑出了加装电梯的“加速度”：在这个拥有29个多层住宅单元楼的小区中，首批12个单元楼加装电梯工程昨天正式开工，成为沪上首个大型居民区整小区加装电梯项目，另有第二批14个单元楼已进入项目行政审批阶段。目前，所有单元楼均已满足所在楼栋业主三分之二同意加装的要求。

从7月开始征询到12部电梯同时开工，仅短短2个月。记者在走访中发现，无论是市区相关部门的高效协作，还是项目突出党建引领，抑或是居民区良好的自治共治基础，都成了加装电梯跑出“加速度”的直接推动力，而这也让提升百姓获得感跑出了“加速度”。

党建引领，把专业的事交给专业的人办

在江湾镇街道党工委书记刘玉伟看来，逸仙小区加装电梯的“秘诀”之一，是党建引领，包括把支部建在项目上，发挥党员带头作用，寻求共建单位支持等，形成叠加优势。

加梯项目临时党支部书记由逸仙居民区党总支书记祝海霞担任，两位副书记分别由虹口区住房保障和房屋管理局党组副书记、江湾镇街道党工委副书记出任，再将相关职能部门、加装电梯事务所等的党员一同纳入，便形成了一个“条块结合”的“战斗堡垒”。

祝海霞告诉记者，临时党支部的组建，一方面便于各条块及时沟通，简化流程，大大提高工作效率；另一方面把专业的事交给专业的人办，更容易获得居民认可。比如，对于毗



逸仙小区已有一栋居民楼率先完成加梯，如今小区更跑出了加装电梯“加速度”。

本报记者 陈龙摄

邻3号线的楼房究竟能不能加装电梯，由区房管局组织专业评估，更让居民信服。两个多月来，小区已召开了28场楼组加梯专项沟通会，详细为业主答疑解惑。

居民自治共治成果凸显，加梯让邻里更和睦

“幸福家园，和谐邻里。”在逸仙小区单元楼里，贴着这样的宣传标语。在居民胡刘凤看

来，加梯就是对这组标语的生动实践。家住一楼的她，不仅第一个表态支持加梯，还主动劝说楼里犹豫甚至有反对情绪的业主：“我们楼里有孤老，有高龄老人、有残障人士，希望大家多考虑他们的需求，帮帮忙。”她感到，通过这次加梯，更促进了邻里之间的交流，彼此之间更和睦了。

居民严金凤也有类似感受。她所在的单元楼是小区里率先完成加梯的楼，目前已使用了10个月。最近“加装电梯”成了高频话题

后，这里便成了“打卡地”，不时有人上门参观，更吸引了不少楼组长和居委干部来找身为楼组长的她“取经”。

严金凤感到，要实现加梯，首先要依赖良好的自治共治基础，还要巧做工作。楼里有户业主是律师，她就请对方当法律顾问给大家讲解政策，既解决了容易成为加梯瓶颈的“租户难题”，又说服了不少邻居。一楼4家住户投了赞成票，她组织楼上居民前去感谢，平时大家更主动维护一楼卫生。

夯实土壤污染防治责任体系 市人大常委会会议继续举行 蒋卓庆出席

本报讯（记者王嘉禧 通讯员宗原）市十五届人大常委会第二十五次会议昨天继续举行，对关于检查本市贯彻实施《中华人民共和国土壤污染防治法》情况的报告开展专题询问。市人大常委会主任蒋卓庆出席会议。

12位市人大常委会组成人员和专门委员会委员分别就增强土壤污染防治监管合力、落实生产企业监测责任、加强监管执法举措、摸清本市土壤污染底数、完善土壤污染防治地方标准、培育绿色产业链等进行了询问。市生态环境局、市财政局、市规划资源局、市农业农村委、市水务局、市发展改革委等12个部门负责人到会应询，一一作了坦诚认真的回答。

副市长汤志平表示，土壤污染防治对保障公众健康、推动土壤资源永续利用、促进经济社会可持续发展等都具有十分重要的意义。市人大常委会对土壤污染防治工作高度重视，各级人大代表也提出了很多好的意见建议。下一步，市政府将以本次专题询问为契机，进一步夯实土壤污染防治的责任体系，完善工作机制，加强整体统筹，补齐监管短板，健全保障机制，形成社会共治格局，以更大的决心、更强的力度、更实的举措推动土壤污染防治工作取得更大的成效。

会议听取了关于《上海市反不正当竞争条例（修订草案）》《上海市公共文化服务保障与促进条例（草案）》《上海市养老服务条例（草案）》等三个法规草案的说明解读和相关审议意见报告，并对相关法规草案进行了分组审议。

市人大常委会副主任徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫出席会议，常委会副主任肖贵玉主持全体会议。副市长汤志平，市人民检察院检察长张本才，市中级人民法院、市监察委负责人等列席会议。

弘扬致力为公、侨海报国优良传统 致公党上海市委庆祝中国致公党成立95周年、上海组织建立40周年

本报讯（祁骏）昨天下午，致公党上海市委召开大会，庆祝中国致公党成立95周年、上海组织建立40周年。

致公党上海组织建立40年来，大力加强自身建设，认真履行参政职能，积极开展海外联络，在服务上海经济社会发展、促进我国对外友好交流等方面取得了巨大成绩。面对突如其来的新冠肺炎疫情，团结各方力量开展疫情防控，通过各种渠道捐款捐物。会议要求，不忘合作初心，弘扬致力为公、侨海报国优良传统，推进自身工作不断创新，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋力谱写崭新篇章。

民革中央副主席、上海市人大常委会副主任、民革上海市委主委高小玫代表本市各民主党派和市工商联致贺词。致公党中央副主席、上海市政协副主席、致公党上海市委主委张恩迪出席会议并讲话。

■“高质量发展、高品质生活”专题系列报道

崇明：第十届中国花博会明年3月试运行

崇明今年安排100个重大生态项目

本报讯（记者史博臻）昨天举行的“高质量发展、高品质生活”全面建成小康社会专题系列市政府新闻发布会上，崇明区委书记李政透露，围绕2021年第十届中国花博会的筹备工作有序推进，计划今年年底完成花博场馆、绿化景观、东平小镇、交通、旅游等配套设施建设；明年3月花博会投入试运行，3月24日举办上海地方花卉展，5月21日花博会正式开幕，迎接各方宾客观展。

以“花开中国梦”为主题，明年将在崇明举办的花博会坚持生态办博、创新办博、勤俭办博，高质量推进规划建设、运营管理和效应放大、动能释放，努力为世界生态岛建设注入澎湃动力。本届花博会将牢牢把握首次在岛屿上、乡村里、森林中举办的

特色优势，创设“崇尚自然生态，尊重田园肌理，回归花博本源，严控亭台楼阁”的办博理念，充分利用水林田路自然脉络，精心规划“三区一心一轴六馆六园”。

崇明向来是热门旅游目的地之一。崇明区委副书记、区长廖京介绍，国庆假期将至，崇明顺应疫情防控形势和大众旅游消费需求，推出一批精品旅游线路，市场反响很好。“今年4月以来，民宿的平均入住率达到85%，高档酒店、度假村等入住率不降反升，高于去年同期6个百分点。”为了应对可能出现的客流，崇明区将会同市公安局等部门，细化落实秩序维护、车流调控、应急疏导、事故快处、宣传提示等排堵保畅措施，努力确保道路通行安全有序。

本报（记者史博臻）崇明要将生态环境打造成“世界级”。在新闻发布会上，崇明区委书记李政介绍，崇明在滚动实施生态岛建设三年行动计划中，涉及生态基础设施等九大专项和33个重点项目，投资约660亿元。每年安排约100个重大生态项目实施挂图作战，加快生态建设步伐。

崇明区发展改革委主任张立新透露，今年是崇明加快建设“世界级生态岛”的重要之年，也是花博会筹备冲刺年，计划重点

实施100个重大生态项目，总投资644.54亿元，年度计划投资约240亿元，涵盖环境保护、乡村振兴、花博会筹备、生态产业、社会民生、基础设施6个方面。

铺好生态底色，建设宜居家园，崇明释放生态魅力。截至目前，崇明区森林覆盖率达到27.4%，面积为全市最大；环境空气质量优良率达到84%，品质为全市最优；地表水环境功能区达标率为96.2%；推进化学农药、化学肥料逐年减量，亩均使用率在全市最低。

体彩公报	排列3第20218期公告
	中奖号码：648
排列5第20218期公告	直选每注奖金1040元
中奖号码：64838	组选3每注奖金346元
每注奖金100000元	组选6每注奖金173元